
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Κρατική αβλεψία και κωλυσιεργία κοστίζουν σε ανθρώπινες ζωές 

στην ισόπεδη διάβαση Θεόπετρας στην ε. ο. Τρικάλων – 
Καλαμπάκας» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Καλαμπάκας και των Τρικάλων, τεράστιος 
κίνδυνος ελλοχεύει για κάθε ανυποψίαστο οδηγό, ντόπιο ή επισκέπτη, που κινείται στην 
εθνική οδό Τρικάλων – Καλαμπάκας και ειδικότερα στο σημείο της ισόπεδης διάβασης 
της Θεόπετρας. Πιο συγκεκριμένα, παρατηρείται το εξής παράδοξο αλλά και ταυτόχρονα 
επικίνδυνο: ενώ τα αυτοκίνητα κινούνται στον διπλής κατεύθυνσης δρόμο με ταχύτητα, 
ξαφνικά υποχρεώνονται να φρενάρουν ή για να περάσει το τρένο ή για να διασχίσουν τα 
ίδια τις γραμμές. Όπως αναφέρουν οι κάτοικοι της περιοχής, εκατοντάδες είναι τα 
ατυχήματα τα οποία έχουν προκληθεί κατά το παρελθόν στο συγκεκριμένο σημείο. 
Πρόκειται δηλαδή για ένα χρόνιο πρόβλημα το οποίο παρά το γεγονός ότι έχει 
επισημανθεί τόσο από Νομαρχία όσο και από την Περιφέρεια, εντούτοις δεν έχει ως τώρα 
κατορθωθεί σε συνεργασία με την ΕΡΓΟΣΕ να δοθεί μια εφικτή και ασφαλής λύση. 
Πολλές είναι οι λύσεις που έχουν ως τώρα προταθεί και εξεταστεί, μεταξύ αυτών και η 
τοποθέτηση ΑΣΙΔ (Αυτόματο Σύστημα Ισόπεδης Διάβασης). Καμιά όμως εξ αυτών δεν 
έχει εφαρμοστεί ως τώρα με τα ατυχήματα στο συγκεκριμένο σημείο να εξακολουθούν να 
υφίστανται και το κόστος σε ανθρώπινες ζωές να αυξάνεται. Οι κάτοικοι της περιοχής 
ζητούν από την Πολιτεία να φροντίσει επιτέλους να δοθεί μια οριστική λύση στο 
συγκεκριμένο πρόβλημα και να σταματήσουν οι αναίτιες και άδικες θυσίες στον Μολώχ 
της ασφάλτου προερχόμενες από αβλεψία και κωλυσιεργία κάποιων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να λάβετε ικανά μέτρα, ώστε 

να αποτρέψετε τη συνέχιση των αναίτιων και άδικων απωλειών συνανθρώπων μας στο 

σημείο της ισόπεδης διάβασης της Θεόπετρας στην εθνική οδό Τρικάλων – Καλαμπάκας; 
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2. Για ποιους λόγους κι ενώ το χρόνιο πρόβλημα στο εν λόγω σημείο έχει επισημανθεί 
τόσο από Νομαρχία όσο και από την Περιφέρεια, εντούτοις δεν έχει ως τώρα κατορθωθεί 
σε συνεργασία με την ΕΡΓΟΣΕ να δοθεί μια εφικτή και ασφαλής λύση; 
 
3. Προτίθεσθε να προβείτε σε νέες προσλήψεις προσωπικού φύλαξης των διαβάσεων 
του ΟΣΕ, αλλά και να ενισχύσετε τις υποδομές φύλαξης, ώστε να σταματήσουν οι 
εκατόμβες θυμάτων στα επίμαχα σημεία; 
 
4. Για ποιους λόγους απορρίφθηκε η λύση της τοποθέτησης ΑΣΙΔ (Αυτόματου 
Συστήματος Ισόπεδης Διάβασης), η οποία θα αποτελούσε μια αξιόπιστη και εφικτή λύση 
στο πρόβλημα του συγκεκριμένου σημείου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




